

važnemu namenu. Najboljši in najsposobnejši obiskovalci teh tečajev postali bodo potovalni učitelji za dotično rokodelstvo. Hodili bodo iz kraja v kraj in poučevali tiste obrtnike, katerim denarne ali druge razmere ne dopuščajo, da bi obiskovali mojsterske tečaje v liberškem zavodu. S tem dobe mojsterski tečaji daleč sezajoč pomen.

Delokrog rečenega zavoda pa s tem še ni končan. Z njim je namreč združena tehnična posredovalnica, katera ima nalogo, brezplačno posredovati pri nakupu strojev, orodja in pri prevzetju raznih dajatev, sploh v vseh slučajih obrtnikom iti na roko, tako da ne more več postati žrtev sleparskih podjetnikov. Povrh mora vodja liberškega zavoda vsako leto inspicirati tiste stroje, katere sta trgovinsko ministerstvo in trgovinska zbornica liberška dala na prabo malim obrtnikom. S tem se dobi gotovost, da se dotični stroji res namenu primerno rabijo.

Končno ima zavod tudi nalogo, pripomoči obrtnikom v tistih stvareh, v katerih se dandanes le malokateri izmed njih spozna in mra navadno vsak svet drago plačati. Pomoči jim ima pri raznih opravkih z obrtnimi oblastvi, pri sestavi vlog, pri prošnjah za podelitev koncesije itd. itd., seveda samo takrat, kadar bode to kateri obrtnik sam zahteval.

In vrh vsega tega bo zavod ustanavljal razne korporacije v prid obrtnikom, sploh pospeševal in podpiral organizacijo obrtnega stauu. V to svrhu je trgovinska zbornica določila 35.000 gld., iz katere svote bodo produktivne zadruge obrtnega značaja dobivale brezobrestna posojila.

Troški za ta zavod so seveda veliki. Za ustanovitev je zbornica iz jubilejskega fonda za pospeševanje obrtnosti v znesku 60.000 gld. dovolila 25.000 gld., letni upravni troški pa bodo znašali 16 000 gld., od katere svote je prevzelo trgovinsko ministerstvo 5000 gld. na leto.

Zavod je preznamenitega pomena in bo brez dvoma prav srečno uplival na razvoj obrtništva. Slovenci tacega zavoda še imamo, pač pa nimamo upanje, da ga dobimo, vsaj dež. zbor kranjski je v tem oziru že storil svoje sklepe.

Trd špirit

Kaj ne, to je nekaj, česar še niste slišali? Doslej ste poznali samo tekočino, ki se imenuje špirit. No, v kratkem se bo najbrž povsod udomačil špirit v trdi obliki. Kemična tovarna I. Norden & Co. v Bodenhovenu (Rheinland) na Nemškem je posestnica patenta na pretvarjanje tekočega špirta v trdo maso. Rečena tovarna spravila je v promet trde špiritove kosce v plehastih škatljah, katere so tako narejene, da služijo tudi kot kuhalni ali kurilni aparat. Trdi špirit se prav tako lahko vname, kakor tekoči in se po porabi tudi isto tako lahko ugasne. V tem, ko je gorel, se je vsled toplote deloma raztopil, a čim je bil plamen ugasnjen, postane

špirit zopet tako trd, kakor vosek. Komaj si plamen ugasnil, deneš ves aparat lahko v žep. Aparat je jako pripraven za vsakovrstne potnike, zlasti pa za dom, ker trdi špirit ni popolnoma nič nevaren, ne more eksplodirati in je manipulacija z njim povse preprosta.

Risanje na steklo.

Dosedaj ni bilo mogoče dobiti sredstva, s katerim bi se moglo trpežno in neizbrisno risati in pisati na steklo. Nemški mehanik Delitzsch je sedaj našel, da je možno z aluminijem pisalom pisati in risati na vsako steklo. Najprej se steklo namaže z jesihom, potem se z aluminijem pisalom lahko piše. Ko se steklo posuši, se vidijo najfinejše poteze, ki so se bile načrtale. Svetijo se srebrnobelo in ni jih možno izbrisati. Več je izvedeti pri „Patentverwerthungs-Gesellschaft“ Berlin N. W. Unter den Linden 50.“

Petrolej brez duha.

Vsak petrolej smrdi. Kdor hoče, da izgubi petrolej svoj duh, naj stori tako-le: Petim litrom petroleja dodeni 100 gramov klorovega apna. To mešaj dlje časa, potem pa vlij vse skupaj v posodo, v kateri je nekaj nepogašenega apna. Tudi to dobro pomešaj in pusti vse skupaj nekaj časa stati. Ko se je apno sesedlo, odlij tekočino. Petrolej je izgubil svoj duh, sveti pa še veliko bolje ko prej.

Važna knjiga.

V samozaložbi izdajatelja Franc Bauerja, oficijala trgovske in obrtniške v Gradcu, je izšla knjiga z naslovi trgovcev, obrtnikov, rudarskih podjetij, protokolovanih firm, izvoznih firm, združenj, oblastev, uradov itd. na Štajerskem. Knjiga je povzeta po uradnih virih trgovske in obrtniške zbornice v Gradcu in Ljubnem ter je zajedno natančen krajevni repertorij dežele, pridejan ji je ličen zemljevid Štajerske. Naročila na knjigo, ki stane s poštnino vred 3.20 gld. je pošiljati na izdajatelja v Gradec (Kaufmannshaus).



Odgojitev plemenitega ribjega zaroda.

Prosto vodo imenujejo ribiči reke, potoke, studenčine, jezera, v obče vse vodovje, katerega tok in višina ni mogoče svojevoljno urejati prostor, v katerem je dotok